1) Due corpi aventi la stessa massa vengono lasciati cadere nel vuoto dalla stessa altezza, uno sulla terra e uno sulla luna. Quale dei due corpi tocca il suolo con velocità maggiore?

a) Quello sulla terra.

b) Quello sulla luna.

c) Giungono con la stessa velocità in quanto non c'è resistenza dell'aria in nessuno dei due casi.

2) Sulla superficie della Terra il peso di uno stesso oggetto:

a) varia lievemente nei diversi luoghi, perché la massa dell'oggetto cambia.

b) varia lievemente nei diversi luoghi, perché l'accelerazione di gravità cambia.

c) è sempre esattamente uguale in tutti i luoghi.

d) varia a seconda dell'orientamento dell'oggetto.

3) Secondo alcuni Galileo Galilei fece un famoso esperimento dopo essere salito sulla Torre di Pisa. Quale?

a) Lasciò cadere due oggetti di massa diversa, e dimostrò che essi arrivavano a terra nello stesso istante.

b) Lasciò cadere due oggetti di massa diversa, e dimostrò che quello più pesante arrivava a terra prima di quello più leggero.

c) Lasciò cadere due oggetti di massa diversa, e dimostrò che quello più leggero arrivava a terra prima di quello più pesante.

d) Lasciò cadere due oggetti di massa identica, e dimostrò che essi non arrivavano mai a nello stesso istante.

4) Un satellite in orbita intorno alla Terra:

a) cade continuamente verso il suolo.

b) non risente della forza di gravità terrestre.

c) non cade verso il suolo grazie alla sua accelerazione.

d) si muove di moto rettilineo uniforme.

5) Immagina di trasportare un pendolo sulla Luna, dove l'accelerazione di gravità è un sesto di quella terrestre. 
Se vuoi che il periodo di oscillazione del pendolo sia eguale a quello osservato sulla Terra, dovrai usare un filo:

a) due volte e mezzo più lungo del filo usato sulla Terra, perché la radice quadrata di 6 vale circa 2,5.

b) sei volte più lungo del filo usato sulla Terra.

c) sei volte più corto del filo usato sulla Terra.

d) due volte e mezzo più corto del filo usato sulla Terra, perché la radice quadrata di 6 vale circa 2,5.

6) Un oggetto che è stato trasportato da una sonda spaziale sulla superficie del pianeta Venere:

a) ha la stessa massa e lo stesso peso che ha sulla Terra.

b) ha massa e peso diversi da quelli che ha sulla Terra.

c) ha la stessa massa che ha sulla Terra, ma peso diverso.

d) ha lo stesso peso che ha sulla Terra, ma massa diversa.

7) Vicino al suolo terrestre la forza-peso è una costante, nel senso che:

a) agisce sui corpi facendoli cadere con un moto rettilineo uniformemente accelerato.

b) imprime la stessa accelerazione a tutti i corpi.

c) non dipende da altri fattori come la resistenza dell'aria.

d) per un dato corpo che cade, essa rimane uguale durante tutta la traiettoria.

8) Su un altro corpo celeste il mio peso cambia perché:

a) cambia l'accelerazione di gravità.

b) cambia il legame tra la massa e l'accelerazione di gravità.

c) cambia la massa, ma non l'accelerazione di gravità.

d) cambiano sia la massa sia l'accelerazione di gravità.

9) Quale tra le seguenti affermazioni è sicuramente falsa?

a) Il baricentro di un corpo rigido non è necessariamente un punto del corpo.

b) Il baricentro di un corpo rigido è un punto astratto.

c) Se due corpi hanno la stessa massa, il loro baricentro si trova nella stessa posizione.

d) Il centro di gravità di un corpo rigido è il punto in cui si applica la forza-peso del corpo.

10) Il centro di gravità di un corpo rigido:

a) è indipendente dalla forma del corpo

b) è il centro di simmetria del corpo.

c) si trova nella parte del corpo dove si concentra più massa.

d) può trovarsi al di fuori del corpo.

